

新华社北京2月17日电(记者 白瀛)由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)将于18日起在央视综合频道播出。节目涵盖党员干部党性修养、社会主义核心价值观、新发展理念、中国梦等方面。

据中央广播电视总台介绍,第二节目以习近平新时代中国特色社会主义思想为遵循,突出“不忘初心、牢记使命”主题,解读习近平总书记最新重要讲话、文章、谈话中所引用古代典籍和经典名句折射出的内涵和文化价值,以创新手法展现习近平总书记新时代领导人、人民勤务员的领袖风范和为民情怀。

12集节目分别以“我将无我 不负人民”“胜不骄 败不馁”“为官避事平生耻”“愿得此身长报国”“一言为重百金轻”“自强不息 日新”“万物并育而不相害”“百花齐放春满园”“不畏浮云遮望眼”“敢教日月换新天”“直挂云

帆济沧海”为题,聚焦初心、信仰、忠诚、担当、爱国、诚信、创新、绿色、共享、自信、奋斗、梦想等话题。

据介绍,通过习近平总书记原声短片、经典释义、思想解读、互动访谈、经典诵读五个环节,构建起古今相通、情景交融、深入浅出的思想启迪和真挚情感传递的平台,由七位主讲人和五位释义人,讲解习近平总书记引用典故的出处背景、历史故事和现实意义。

2021年2月 18日 星期四 辛丑年 正月初七 今日四版 第22423期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一刊号 CN54-0002 邮发代号 67-1

吴英杰在林芝市调研重点项目建设 and 特色产业发展时强调 坚持以人民为中心的发展思想 切实让各族群众生活得更加幸福

本报巴宜2月17日电(记者 蒋翠莲 常川)2月15日至16日,自治区党委书记吴英杰在林芝市调研重点项目建设 and 特色产业发展情况,亲切看望慰问坚守岗位的基层干部和一线劳动者,代表自治区党委、政府和全区各族人民,向节日期间坚守岗位的各条战线劳动者致以新春的祝福和节日的祝贺。

自治区人大常委会副主任、林芝市委书记马升昌陪同。在贡嘎茶厂,吴英杰了解企业的光辉历史和生产经营情况,视察将军楼的保护情况,重温党的优良传统,强调要发挥红色遗迹在党史教育中的作用,教育引导广大党员干部职工艰苦奋斗、自力更生、开拓创新,在打造特色品牌、延长产业链、带动群众增收致富方面发挥更大作用,不断为“老西藏精神”“两路精神”注入新的时代内涵。

在鲁朗镇拉月村,吴英杰与村第一书记王轩、村党支部书记格桑拉姆、村委会主任阿牛次仁、林业管护员次仁边走边谈,共同追忆拉月村变迁,详细了解群众增收致富情况。王轩说,拉月村位于318国道沿线,近年来村里充分利用优势资源,组织农牧民大力发展生态观光茶园和旅游业,实现了群众持续稳定增收。格桑拉姆说,我们村原来是有名的贫困村,现在村里大部分群众都参与了茶园种植,除了每人每天在茶园打工能领到200多元工资外,还通过土地流转得到一定收入,家家户户都从茶叶种植中尝到了甜头。次仁说,现在党的政策这么好,只要我们有一双勤劳的双手,就不愁没有好日子过。吴英杰听后十分高兴,他说,共产党就是为老百姓办实事、谋福利的,有你们这么好的基层党员干部,我心里就踏实了,希望你们继续发挥作用,用亲身经历教育引导身边的人感党恩、听党话、跟党走,追求健康文明的幸福生活。

(下转第二版)



2月15日至16日,自治区党委书记吴英杰在林芝市调研重点项目建设 and 特色产业发展情况,亲切看望慰问坚守岗位的基层干部和一线劳动者,代表自治区党委、政府和全区各族人民,向节日期间坚守岗位的各条战线劳动者致以新春的祝福和节日的祝贺。这是在派墨公路老虎嘴隧道深处,吴英杰了解工程进度和隧道开挖作业情况。 本报记者 潘多 摄

齐扎拉调研西藏华泰龙矿业公司生产运行情况并慰问生产一线工人 强化企业主体责任落实 牢牢守住安全生产底线 努力构建安全绿色和谐团结矿区 严金海陪同

本报拉萨2月17日讯(记者 卢文静)春节、藏历新年期间,我区重大项目施工和人员积极响应党中央、国务院“就地过年”号召,主动放弃休息,奋战项目一线。2月16日,区党委副书记、自治区主席齐扎拉来到西藏华泰龙矿业公司调研生产运行情况,并代表区党委、政府,代表吴英杰书记,亲切慰问节日期间坚守生产一线的工人。

区党委副书记、拉萨市委书记严金海,区党委常委、自治区常务副主席白玛旺堆陪同。

“扎西德勒!你们辛苦了。”在海拔5030米的西藏华泰龙露天采矿场,齐扎拉向工人们献上哈达,送上新春的祝福。他说,劳动最光荣、劳动最伟大,在新春佳节这个阖家团圆的日子,大家响应党中央、国务院“就地过年”号召,连续奋战在一线,为我区重点项目建设 and 经济发展作出了贡献,我向大家表示敬意和感谢。征途漫漫,惟有奋斗,他勉励广大一线工人立足本职工作,继续奋斗,勇往直前,为全面建设社会主义现代化西藏贡献力量。

冒着严寒,踩着泥浆,齐扎拉一行来到矿山井下施工现场,实地了解施工情况,并与广大一线工人亲切交谈,叮嘱他们始终绷紧安全生产这根弦,坚决克服麻痹思想,将“安全阀”拧得更紧更牢。他说,井下作业条件艰苦,大家长期坚守在一线非常不容易,我代表自治区党委、政府,代表吴英杰书记来看望大家,祝大家身体健康、工作顺利、阖家幸福。

在察看选矿二厂工艺流程后,齐扎拉强调,西藏华泰龙矿业公司多年来始终践行使命担当,圆满完成了安全生产、带动就业、环境保护等各项工作。你们要进一步树牢安全发展理念,强化企业主体责任落实,牢牢守住安全生产底线,构建安全矿区; 本报记者 潘多 摄

(下转第二版)

福 红红火火过大年

就地过年品出别样年味

本报拉萨综合2月17日讯 春回高原,万象更新,西藏各地群众迎来了春节、藏历新年。今年恰逢双节同日,西藏统筹疫情常态化防控,倡导群众就地过一个祥和、温馨的新年。

正月初五,苏洼龙水电站现场依然是一片繁忙景象。作为我区内第一个装机容量超百万千瓦的大型水电工程,总装机为120万千瓦,梯级联合运行年发电量54.26亿千瓦时,共有904名建筑工人和管理人员坚守在工地,紧张忙碌着。

今年已不是夏勇在苏洼龙第一次过年了,作为华电金沙江上游水电开

发有限公司苏洼龙分公司的安全环保部主任,夏勇响应国家就地过年的号召,保证春节期间施工作业人员平安回家,节后作业人员安全返岗,同时确保在春节期间正常施工,现场施工作业人员生命安全和生产安全。

“导流洞下闸后,为确保年度安全度汛和首台机组按期发电,工作目标任重道远,我们坚守岗位是要确保春节期间与节后无缝衔接。”即使是春节,夏勇和同事们一刻也不敢放松。

为了让大家过一个快乐温馨年,公司为每一位工人都送上了春节慰问红包,初一早上组织工人在食堂集

体包饺子,此外还组织了丰富多彩的娱乐活动,让员工们感受到家一般的温暖。

连日来,拉萨大街小巷张灯结彩,古城街巷洋溢着浓浓的年味。布达拉宫前搭建起“欢度春节藏历新年”吉祥装饰,冲赛康市场和八廓商城等传统年货市场顾客盈门,人们互道:“洛萨扎西德勒(藏语:新年好)!”

“虽然疫情期间不能聚集,但是双节同庆的好日子还是要过得有滋有味。”拉萨市民次仁拉姆说。

为落实就地过年的倡议,林芝市对市区主要街道餐饮、住宿超市等发

就地过年 暖在身边

放“节日不打烊”补贴。“能拿到3000元补贴,我们这有米林的苹果、巴宜的橘子、墨脱的小香蕉等。”水果摊主旺堆介绍,自己在市区做生意十多年,现在很多本地水果更受市民青睐。

记者在山南市一家超市看到,蔬果、禽肉、调味品等食品种类丰富,价格稳定。超市相关负责人介绍,双节期间,顾客对生鲜类商品需求增多,我们针对生鲜类商品做了非常严密的防护措施,所有的生鲜都有可追溯的核酸检测报告,让顾客买得放心、吃得安心。

(下转第二版)

军民携手,耕耘幸福生活

本报记者 张斌 本报通讯员 杨超 左尚星

新春时节的日喀则寒风料峭,沿着曲折蜿蜒的山路驱车向南,记者跟随西藏军区某团扶贫攻坚领导小组第6次踏进了该团定点帮扶村庄——江孜县年堆乡努玛村。

“金珠玛米呀咕嘟!”二层阁楼的小屋内,70多岁的卓桑奶奶紧紧握住领导小组成员勇丹伦珠的手,脸上洋溢着幸福的笑容。卓桑感激地说:“不管是西藏和平解放前过来的老人,还是在红旗下长大的年轻人,没有谁不爱戴共产党、不爱戴金珠玛米。”

卓桑的右腿在6岁时被地主的恶狗咬伤,当时不但没有得到医治,第二天还要继续给地主捡牛粪。今年年初,卓桑的病腿突然开始作痛,到医院检查时被告知因年龄过大做不了手术。该团党委进村调研时了解到此情况后,立即组织部队医疗力量为卓桑老人检查病情,根据身体状况制订治疗方案。经过一个多月的治疗,老人的病情终于稳定下来。

村委员会主任扎西告诉记者,2017年部队开展扶贫前,努玛村全村66户居民中有15户贫困户,贫困人口达59名,是全县贫困情况最特殊、脱贫任务最艰巨的一个村。现如今,努玛村在该团官兵和村民的共同努力下焕发新颜,并在2019年底圆了脱贫梦。看着田间的温室大棚、成群肥壮的牛羊、整洁林立的房屋,不少村民感叹:“像在梦里一样。如果没有金珠玛米,就没有现在的努玛村。”

贫困清零,帮扶不减。该团党委持续做好扶贫攻坚下篇文章。

村前温室大棚低埂上,村民白玛一边编织传统藏毡,一边看着翻土为来年春耕做准备的丈夫欧巴。看到调研组走近,白玛连忙站起来前来迎接,一旁的村民打趣道:“欧巴,你们的‘兵亲戚’来啦。”

2018年以前,35岁的欧巴一直在拉萨打工养家,妻子白玛一边在家养病一边抚养年幼的女儿。2018年,该团投资20余万元,在年堆乡温室大棚整体建设的基础上,为努玛村修建温室大棚。在拉萨打工的欧巴得知消息后,几经权衡最终回到家乡承包了一座温室大棚,并在部队种植技术员的帮助下开始种植温室蔬菜,走上脱贫致富的道路。

(下转第二版)



面对春运安保与疫情防控交织叠加的履责“大考”,拉萨铁路公安处统筹指挥精细部署,确保民警24小时一线备勤,在加强线路、车站、场区等重点区域的巡逻力度,全力做好春运安保工作。图为乘警做信息登记和安全检查。 本报记者 张黎黎 摄



连日来,我区各地严格落实重点场所节日期间市场秩序监管及疫情防控各项工作,全面实行进场扫码、登记检查、体温监测等防护措施,保障群众过一个安宁祥和的新年。图为拉萨市北郊客运站的工作人员在登记旅客信息。 本报记者 丹增群培 摄